ANEXO No. 9

Modelo de la solicitud de cotización, pre-expedición o liquidación provisional para las pólizas de cumplimiento de disposiciones legales a las compañías aseguradoras. 


Ref solicitud de cotización póliza de disposiciones legales

NOMBRE DEL PARTICIPANTE:

NIT:

Con ocasión de lo reglado en el documento de Condiciones de participación en las conovcatorias audiovisuales MinTic No. 01 de 2021, nosotros [Nombre del participante con su número de identificación tributaria NIT]  solicitamos la cotización de una póliza de cumplimiento de disposiciones legales, toda vez que hemos postulado nuestro proyecto denominado [anotar el nombre del proyecto] con el cual aspiramos a ser beneficiados por una financiación que asciende a la suma que otorga el Ministerio/Fondo Único TIC de [valor en $ de acuerdo a la categoria que se postule]. El monto de la financiación será desembolsado según lo establece el númeral 3.3. de las Condiciones de participación en las conovcatorias audiovisuales, con varios desembolsos, de los cuales el mayor valor corresponde al 40 % del valor de la financiación, y por lo tanto, el valor garantizado equivale a [Valor en $$$].

El objeto de la póliza será Garantizar el cumplimiento de las obligaciones derivadas del acto administrativo que ordene el desembolso.
 
Esta garantía debe estar vigente desde el día de la publicación del acto administrativo de asignación lo cual se espera sea el [anotar una fecha aproximada] hasta [cinco (5) meses, que en todo caso no podrá superar el 30 de noviembre de 2021].

Se aclara que con la asignación de la financiación no se generan obligaciones diferentes a las que ya están establecidas en el documento de Condiciones de participación en las conovcatorias audiovisuales MinTic No. 01 de 2021.

La cotización deberá ser expedida por una compañía de seguros legalmente autorizada para operar en Colombia bajo la vigilancia y control de la Superfinanciera. 




