Sigue el hilo


Un fondo de algo, un fondo que financia alguna cosa.
Algo tecnológico, alguna aplicación o algo que están implementando, algo así.
Se produjo algún fondo de algo, pero no idea.
Eso viene como de una fobia, como es cuando uno no le presta atención a las personas.
Fobia a algo.
Huy no, fuera de serie.

El "phubbing" o "ningufoneo" es un término poco conocido, pero cuando sucede, todos entendemos de qué se trata: Consiste en ignorar a alguien, a un grupo de personas o lo que está sucediendo alrededor por estar concentrados en el celular o cualquier dispositivo móvil. Todos lo hemos hecho alguna vez y, de la misma forma, alguien nos lo ha hecho; por lo que este hábito, en apariencia inofensivo, tiende a propagarse de tal manera que, si ignoras a alguien, esa persona también se concentrará en su celular como una forma de imitarte y luego podrá repetirlo con otras personas.

El punto es que, no necesariamente ignoramos a nuestras parejas, familiares o amigos por menospreciarlos, sino que adquirimos malos hábitos en el uso del celular, Tablet o computador portátil, lo que nos puede generar ansiedad, insatisfacción o falta de autocontrol como producto de esta dependencia. 
¿Cómo crees que podamos mejorar este comportamiento para estar más pendientes de las personas que nos rodean? 


Vlog

Es con hechos como en el Ministerio de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, estamos haciendo que los colombianos tengan un Estado cada vez más presente y con un mejor servicio para los ciudadanos.
En estos casi cuatro años de gobierno, la política de gobierno digital ha sido un pilar fundamental de la transformación digital pública en Colombia, ya que ha permitido crear proyectos e iniciativas tendientes a la modernización del Estado y a la vez hacerlo más eficiente, seguro y transparente.
El objetivo que nos planteamos fue integrar las TIC a los procesos y prácticas de las entidades del Estado para mejorar la gestión y la relación con todos los ciudadanos.
 Durante este cuatrienio se midió el grado de implementación de la política de Gobierno Digital por parte de las entidades públicas, para tal fin se desarrolló el Índice de Gobierno Digital que le permite al Ministerio TIC determinar los logros en temas específicos de Gobierno Digital, buenas prácticas de implementación y estrategias focalizadas de acompañamiento.
La herramienta nos permite a las entidades tomar decisiones y definir acciones orientadas a mejorar su gestión y resultados y de esta manera también al uso y aprovechamiento de las TIC. Los resultados del Índice de Gobierno Digital evidencian que el Gobierno Nacional dejó una huella en materia de transformación digital pública.
En el 2018 el puntaje promedio de las entidades nacionales en el índice fue de 76.9, mientras que en el 2020 se obtuvo un 81.4.
Por parte de las entidades territoriales el puntaje promedio pasó de 57.4 en 2018 a 62.9 en el 2020. Adicionalmente se dispusieron herramientas de acceso libre con el fin de democratizar la información generada a través del Índice de Gobierno Digital y facilitar su consulta y su uso.
En este gobierno soñamos con un mejor Gobierno Digital y lo hicimos real, en equipo transformamos a Colombia con un Estado siempre presente para los ciudadanos.





Vende digital

El río tiene la navegabilidad que conecta los municipios del Bajo, Medio, Alto Atrato; este es por así decirlo, la plaza central, donde llegan todos los productos de muchas partes del Medio, Bajo y Alto Atrato, entonces todo se recoge aquí y ya la gente llega a este lugar para abastecerse.
¿Está vendiendo el Popocho?
Aquí en el malecón de Quibdó, comenzó la historia de transformar el popocho en harina y ver qué tal puede quedar la harina, porque teníamos el temor de que nos quedara negra.
Debido a eso la gente nos decía “ombe, hay que seguir con esto”, porque es muy bueno que hoy en día ya las madres no piensan en mancharse las uñas, pelando el popocho, poniéndolo a secar, moliendo, y entonces hacíamos de una vez ese ejercicio.
 Pero entonces ya con esas cositas iniciamos a ir ofreciéndolo en la tienda donde colaboremos con este producto para que vea teniendo un poquito más de salida.
Nosotros llegamos a Vende en línea por medio de el Internet, cacharreando en las redes sociales. Nos dimos cuenta de esa oportunidad que tenía el Ministerio.
Vende en línea, nos obsequia una página por la cual nosotros nos hemos acercado a muchos clientes, no simplemente en el municipio de Quibdó, sino fuera también.
Todo es un proceso que cumplamos con el proceso y veremos que eso sí funciona, que el Ministerio sí cumple, y la idea es que nosotros como emprendedores nos acerquemos para que podamos fortalecer mucho más rápido nuestro emprendimiento. Los buenos somos más en el Chocó.

Mision TIC

Mi nombre es Arturo Jaramillo, estamos en la hermosa ciudad de Cartagena, extremadamente hermosa por su arquitectura y sus playas.
Yo conocí el programa de Misión TIC a través de las redes sociales, me interesó, revisé el contenido, me pareció un contenido de buena calidad y también el contenido era algo que yo estoy necesitando para el desarrollo de mi carrera profesional y mi trabajo como desarrollador de software.
Yo desarrollé una aplicación que es para el gremio aduanero, se hizo para que funcione bajo Windows.
Mi deseo a futuro cercano es que esa aplicación pueda estar disponible en un celular.
El curso es muy competitivo, muy competente, los profesores son de alta calidad.
En estos instantes se están necesitando muchos desarrolladores en Colombia. La demanda es grande, si les gusta, si son inquietos, si son personas creativas dense oportunidad, aprendan a programar, que es seguro que van a obtener un campo laboral aquí en Colombia o incluso en el exterior.
Programar es realmente en este instante en el mundo y como están fluyendo todas las cosas, es totalmente indispensable.
Yo soy una persona muy extremadamente agradecida con el Ministerio de las Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, me han permitido a mí obtener más conocimiento y me lo han dado prácticamente gratis.



Hechos tic

Estamos con el proyecto más ambicioso a nivel histórico en conectividad en nuestro país, dejando ya superado el contrato para la región B de Centros Digitales, en este momento estaremos estarían instalando más de 6.500 centros digitales en 15 departamentos, uno de esos es el departamento del Cauca, donde estamos hoy aquí en Popayán, haciendo el anuncio, van a hacer 928 centros digitales que van a quedar instalados aquí en el departamento, alrededor de los 42 municipios, no solamente en instituciones educativas, sino también en comunidades étnicas, en comunidades afro e inclusive en parques naturales.
Esto posibilitará que los estudiantes, los padres de familia y en general la comunidad accedan gratuitamente durante los próximos diez años al servicio de conectividad.
Estamos aquí en Bucaramanga con ASOCAPITALES, con la finalidad de compartir cuál es el balance de todo el sector TIC, en dónde va a Colombia hoy y sobre todo a dónde va a seguir avanzando en tecnología e innovación, son muchos proyectos, no solamente en conectividad, sino en transformación digital.
Dejamos un incremento de más de 1 millón 700 mil de accesos fijos a Internet.
Y como presidente ASOCAPITALES, quiero dar un sincero agradecimiento a nuestra ministra Carmen Ligia Valderrama, donde ha venido haciendo un trabajo coordinado y permanente para que realmente las ciudades capitales sean más conectadas, que haya mayor gobierno digitales.
Este gobierno no quiere nada distinto que trabajar con ustedes y los territorios.
Tuvimos la oportunidad de tomar en Armenia siete proyectos para llevar Internet a estos Centros Poblados, a lo que eran las veredas en instituciones educativas, y ha generado realmente entre toda la comunidad un muy buen mensaje de que el Gobierno está respondiendo y que tiene una ministra que está realmente haciendo su trabajo.
Pues esto demuestra cómo los esfuerzos que viene haciendo el Gobierno Nacional van en la línea correcta para conectar cada vez más y mejor a los colombianos.

Me gusta

El Ministerio de las TIC no existe ahorita con la pandemia, el ministerio existe hace muchos años y si existe es porque nos hacía la invitación a que los maestros nos incorporáramos en el uso adecuado, apropiado, optimizado de las nuevas tecnologías de la información y de las comunicaciones.
Agradezco mucho al Ministerio de las TIC, cuando hablamos del programa desde hace muchos años de “Computadores para Educar”, yo me di la oportunidad de conocer esos contenidos digitales que hay allí. Desde entonces allí se hizo el aprovechamiento hasta el punto de que esas tablets estuvieron en manos de los padres de familia, para que en ese proceso de, digamos, de la pandemia, pudieran tener un elemento clave, como lo consideré yo para los aprendizajes que pronto ya no podrían hacerse de manera presencial.
Las tablets las utilizo para para investigar e investigar sobre alguna duda que tengo y para aumentar mi inteligencia.
[bookmark: _GoBack]O sea, nos hace todo más fácil, porque antes era el tablero y no sabíamos cómo se manejaba.
Estas tabletas son importante para nosotros porque nos ayuda a desarrollar nuestra mentalidad y aprendemos más sobre la tecnología.
Contamos con unos computadores que nos sirven para poder dar la clase y ahí nos explicamos para que sirve, cuáles son sus usos.
El beneficio yo pensaría que es el aprovechamiento que la institución ha dispuesto que es del 100%.



Base de Datos.

Las adicciones son hábitos que terminan controlándonos por completo, y con la llegada masiva de los teléfonos inteligentes, ahora todos estamos más expuestos al fenómeno conocido como "Ciberdependencia"

La ciberdependencia no es más que la adicción a la tecnología y sobre todo al uso del celular, ya sea por estar pendientes de alguna noticia importante, estar enganchados con un videojuego o el deseo de saber cuántos likes recibimos por el contenido que acabamos de compartir. 
En los países desarrollados, la situación ha llegado hasta tal punto que existen clínicas y programas de desintoxicación digital. En Colombia, la iniciativa “En TIC Confío Más” ha sido reconocida por sus resultados positivos ayudando a prevenir fenómeno, que puedes detectar si te está pasando alguna de las siguientes situaciones:
Si por ejemplo, te interesa más publicar la foto del plato del restaurante que compartir con la persona que está comiendo contigo; si vas al concierto o al estadio a grabar para luego compartirlo en las redes sociales perdiéndote la experiencia del momento; si lo primero que haces al levantarte y lo último al acostarte es revisar el teléfono; si lo revisas mientras estás conduciendo; si nunca te quitas los audífonos o si has perdido la noción del tiempo por estar metido de cabeza en una aplicación, es hora de retomar el control de tu vida, por lo que te traemos estas recomendaciones para que les des un mejor uso a los celulares:

Instala apps que te informen cuánto tiempo gastas y cómo usas el teléfono, así podrás saber como administrar mejor sus recursos; cuando estés con tus amigos, familiares o en una reunión social, trata de dejarlo a un lado e invita a que los demás lo hagan también; no duermas o manejes con el teléfono a la mano, las consecuencias para tu salud y la de los demás pueden ser fatales; y procura apagar tus notificaciones: trata de reducirlas al mínimo para que no te desconcentren o interrumpan.
¿Qué otras ideas se te ocurren para evitar la ciberdependencia? Te invitamos a que sueltes el teléfono un momento y, ¡Le prestes atención a las pequeñas cosas que tienes al frente y te pueden hacer muy feliz!





